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Herrn 

Republik Österreich 

~~::= 
~ 

Dr. Wolfgang Schüssel 
Wirtschaftsminister 

Präsidenten des Nationalrates 
Dr. Heinz FISCHER 

Parlament 
1017 Wie n 

Wien, am 11. Mai 1992 
GZ: 10.101/126-X/A/5a/92 

2631U\3 

1992 0-05- 12 
zu 2,66.Y/J 

In Beantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 
2665/J betreffend die Unterbindung einer ReferatsfUhrung durch 
Weisung, welche die Abgeordneten Dr. Haider und Gratzer am 

16. März 1992 an mich richteten, stelle ich fest: 

Punkt 1 bis 4 der Anfrage: 

Entspricht es den Tatsachen, daß seitens Ihres Ressorts das seit 

langem geplante Grundsatzreferat von SL Min.Rat DDr. Reiter ab
gesagt worden ist? 

Aus welchen Gründen wurde dieses Referat abgesagt? 

Ist die Absage aufgrund einer Weisung erfolgt und, wenn ja, wer 
hat diese erteilt? 
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Ist in diesem Zusammenhang eine Intervention aus dem Ressort des 

Bundeskanzlers erfolgt, und, wenn ja, durch wen? 

Antwort: 

Die Wirtschaftliche Landesverteidigung (Wirtschaftliches Krisen

management) veranstaltet schon seit Jahren regelmäßig Tagungen zu 
diesem Thema; die "Tagung 92" wurde zufolge zugehörigkeit zur 

selben Organisationseinheit durch den Bereich "Bautechnischer 

Zivilschutz" erweitert. 

Das für diese "Tagung '92 - Wirtschaftliche Landesverteidigung 
und Bautechnischer Zivilschutz" geplante Einleitungsreferat zum 

Thema "Weiterentwicklung der Österr. Neutralität" wurde vom Bun

desministerium für wirtschaftliche Angelegenheiten abgesagt, weil 

ich die Auffassung vertrete, daß zwischen Tagungsthema und Neu

tralität - zumindest was den Bautechnischen Zivilschutz betrifft 

- kein Zusammenhang besteht. 

Diese Auffassung wurde auch vom Herrn Bundeskanzler und vom Bun
desminister für Landesverteidigung geteilt. 

Punkt 5 der Anfrage: 

Werden Sie - nicht zuletzt aus Gründen der gebotenen Objektivität 

dieser Veranstaltung - die Zurückziehung der Absage veranlassen? 
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Da diese Tagung am 16. bis 18. März 1992 bereits stattgefunden 

hat, erübrigt sich die Beantwortung dieses Punktes der Anfrage. 
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